
K herním prvkům patří i obrovská, na řetězech zavěšená píšťala.

OSTRAVA – Nadace OKD, jejímž zři-
zovatelem je černouhelná těžeb-
ní společnost OKD, vyhlásila třetí 
ročník soutěže o nejlepší nezisko-
vé projekty a osobnosti, kterým 
udělí Ceny Nadace OKD. „Veřejně 
prospěšné projekty neziskových 
organizací a lidé, kteří pomáha-
jí ke zlepšení života ostatních, si 
zaslouží nejen fi nanční příspěvek 
na své aktivity ve formě grantu, ale 
také veřejné poděkování a úctu,“ 
vysvětlila předsedkyně správní 
rady Nadace OKD Petra Mašínová.

Nadační podporu loni získalo 
více než 160 projektů v programech 
Pro zdraví, Pro radost, Pro budouc-
nost a Pro Evropu. Odborná komi-
se vybrala z každého programu tři 
projekty do fi nálového kola, ve kte-
rém již bude rozhodovat svými hlasy 
veřejnost včetně zaměstnanců OKD. 
Lidé mohou také nominovat své 
favority v kategorii Osobnost nezis-
kového sektoru. „Byla by škoda, kdy-
by loňské aktivity zůstaly jen histo-
rií. Neziskovky a obce dělají aktivity 
pro lidi, proto jsme letos vyzvali prá-
vě veřejnost, ať rozhodne o těch nej-
lepších,“ řekl ředitel Nadace OKD 
Jiří Suchánek. Podrobnosti a hla-
sovací formulář nadace zveřejnila 
na svém webu www.nadaceokd.cz.

Zatímco v kategorii Projekt roku 
se o nominaci mohou ucházet jen 
aktivity podpořené hornickou 
nadací, kategorie Osobnost roku 
je volná. Nominaci do ní může 

poslat kdokoliv, činnost navržené 
osobnosti se přitom nemusí 
týkat nadačních projektů. „Lidé 
v neziskovém sektoru pracují 

hlavně srdcem, často zdarma nebo 
za symbolickou mzdu. Nečekají 
žádné fanfáry, odměnou jim bývá 
vykonaná práce. Ale společnost 

by se bez jejich úsilí neobešla, 
zejména při péči o děti, seniory 
či nemocné lidi,“ řekla Mašínová. 
 Vladislav Sobol

KLIMKOVICE – Nejčistší ovzduší 
na Ostravsku! Takový trumf ke zvý-
šení atraktivity pro návštěvníky 
i budoucí rezidenty vytáhla obec 
Klimkovice, známá jodovými sana-
torii a ležící jen deset minut jízdy 
jihozápadním směrem od moravsko-
slezské metropole. A právě v zele-
ni před zdejšími lázněmi na Hýlov-
ském kopci vyrostl díky Nadaci OKD 
i příjemný Lesní park.

„Zdravotní ústav v Ostravě zjis-
til, že nejlepší ovzduší na Ostravsku 

je u nás v Klimkovicích. Tak proč 
tady nevytvořit oázu relaxace pro 
všechny lidi z regionu, a samozřej-
mě i mimo něj. Lesní park sousedí 
přímo se sanatoriem, kde léčí i pohy-
bové ústrojí, takže logickým kro-
kem bylo uzpůsobit ho pro vozíčká-
ře,“ uvedl Jakub Onucka, předseda 
sdružení Čisté Klimkovice.

To dostalo od Nadace OKD cel-
kem 236 tisíc korun, aby do Lesního 
parku pořídilo dřevěné herní prv-
ky. „Máme lavičky ve tvaru draků, 

jednoho velkého krokodýla, ale také 
netradiční interaktivní hudební 
nástroje, triangl a obrovskou píšťa-
lu,“ pokračoval Onucka s tím, že 
park doplňují také obligátní houpač-
ky či prolézačky. Všechno vytvářeli 
řezbáři v místních lázních.

Lesní park otevřeli druhou sobo-
tu v říjnu, kdy se na Hýlovském 
kopci konalo i Vzduchobraní – akce 
pro veřejnost pod heslem „Do vzdu-
chu patří drak, ne smradlavý mrak“. 
Dětem rozdali tři stovky papírových 

draků (a přesto ještě chybělo), dospě-
lým se dostalo informací, jak správ-
ně topit, aby neškodili přírodě. Eko-
logickými tabulemi v tomto duchu je 
vybaven též Lesní park.

„Stačí spálit jedinou plastovou 
láhev a hodnoty prachových čás-
tic ve vzduchu se dramaticky zvý-
ší. Lidé, kteří mají lokální vytápění, 
by k tomu v žádném případě nemě-
li používat odpady. Uhlí je ale jako 
palivo super,“ prohlásil Jiří Horák 
z Výzkumného energetického cen-
tra VŠB-TU. Toto pracoviště mělo 
v Klimkovicích své měřicí vozy 
a dokazovalo, že se tu lépe dýchá.

Radek Lukša

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Přehled nominovaných

PRO ZDRAVÍ
Letní dům: Doprovázení dětí a mladých 
lidí z dětských domovů na cestě 
k životní jistotě
MENS SANA: Podpora osob s dušev-
ním onemocněním při samostatném 
bydlení 2010
Mobilní hospic Ondrášek: Zajištění 
provozu mobilního hospice

PRO RADOST
Iniciativa Dokořán: Festival Dokořán 
– pro jedny práce, pro mnohé zábava
OVArt: Dream Factory Ostrava 2010
Spolek Přátelé Vrbenska: Lesní slav-
nost Lapků z Drakova

PRO BUDOUCNOST
Kyjovičtí rodáci: Zahrada setkání
Charita sv. Alexandra: Využití admi-
nistrativní budovy Dolu Alexandr pro 
sociální účely
DDM Vratimov: Křížem krážem Slez-
skou bránou s dědečkem a babičkou

PRO EVROPU
Oblastní charita Uherské Hradiště: 
Charitní centrum sv. Ludmily
ZŠ Ostrava-Poruba, Ukrajinská 1533: 
Výborný projektový záměr potřebuje 
odborníky
Mateřské a rodinné centrum Krůček 
Svitavy: Příprava projektu Partnerství 
generací

Rozhodněte, kdo získá Ceny Nadace OKD
Hledáme nejlepší neziskový projekt a osobnost roku. Hlasovat můžete na internetu

Lesní park s nejlepším vzduchem na Ostravsku
Klimkovičtí rozdávali dětem draky a dospělým dobré rady, jak nevypouštět škodliviny

Jana ví, čím ženy
v krizi procházejí
Paní Jana žila s manželem a čtyřmi 
dětmi v krásném podnikovém bytě. 
Jednoho dne ale přišel exekutor, 
a tehdy zjistila, že manžel už dlouho 
nepracuje, neplatí nájemné ani žádné 
splátky. Peníze, které jí doposud dával 
na jídlo, jsou vlastně jen rodinné 
přídavky. Situaci nebyli schopni řešit 
sami, manžel propadl alkoholu a paní 
Jana ztrácela naději.

Požádala o pomoc v azylovém 
domě Armády spásy v Havířově. Zde 
našla střechu nad hlavou a zajištění 
dalších potřeb. Brzy poté, co se 
stabilizovala, začala řešit situaci 
s podporou sociální pracovnice. 
Požádala o městský byt, nastavila 
splátkový kalendář a začala se 
zapojovat do akcí a programů pro děti 
v azylovém domě. Díky své aktivní 
povaze některé aktivity sama pře-
vzala a inspirovala i další maminky. 
Z azylového domu se přestěhovala 
do terénního bytu a po roce jí byl 
skutečně přidělen městský byt. Nyní 
sama pracuje jako terénní pracovnice 
a pomáhá v sociálně znevýhodněných 
rodinách s dětmi.

Paní Jana k tomu říká: „Z vlastní 
zkušenosti vím, čím ženy v krizi 
procházejí. Svou práci mám moc ráda 
a děkuji Bohu za péči, lásku a ochra-
nu. Velký dík patří mé mamince, pro-
tože ta by dokázala přenést Himálaje, 
kdyby to pomohlo. Mám za sebou 
bitvy vítězné i prohrané. Čekají další 
a já bych si přála zůstat pevná v tom, 
čemu věřím.“  r
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CENY NADACE OKD 2011

HLASUJ 
A VYHRAJ 
VÝBAVU 

NA HORY!
Hlasování probíhá 

od 10. do 31. října na
www.nadaceokd.cz/ceny

www.facebook.com/nadaceOKD

Mediální partneři:

Vzduchobraní na Hýlovském kopci s výhledem do širokého okolí.

NOKD přispěla na Lesní park s netradičními hudebními nástroji.

Jana ví čím ženy
Život píše příběhy


